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037/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 01/11/2016. 

 

Ao primeiro dia do mês de novembro de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edegar Jagnow, Edio Kunz, Marco Antonio 

Arnold, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Alberto Luiz 

Ruppenthal e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann e secretariada pelo vereador Edio Kunz. O Senhor Presidente colocou em discussão a 

Ata nº 036/2016, de 25 de outubro de 2016, que foi aprovada por unanimidade. Passou para o 

Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 033/2016 – estima a receita e fixa despesa do 

Município de Picada Café para o exercício financeiro de 2017 e dá outras providências. 

Justificativa ao Projeto de Lei Nº 033/2016. Senhor Presidente; Senhores Vereadores: 

Encaminhamos para Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 033/2016, que estima a 

receita e fixa a despesa do município de Picada Café para o exercício de 2017. A presente 

proposta orçamentária foi elaborada em consonância com o Plano Plurianual-2014/2017 e a Lei 

de Diretrizes Orçamentárias para 2017 (LDO) e, em conformidade com a Constituição 

Federal/88, a Lei Complementar nº 101 (Lei da Responsabilidade Fiscal) e a Lei nº 4.320/64 

(que estatui normas gerais de Direito Financeiro para elaboração e controle dos orçamentos e 

balanços). Com relação à projeção das Receitas, enviada pelo Ofício nº 246/2016, em 28 de 

setembro de 2016, esta sofreu algumas alterações e foi ampliada em R$ 507.800,00 (quinhentos 

e sete mil e oitocentos reais) dentre as quais destacamos: - Aumento da receita de IPTU no 

valor de R$ 250.000,00; - Aumento da receita de ISS Variável no valor de R$ 200.000,00; - 

Aumento nas taxas de Vigilância Sanitária e Limpeza Pública, nos valores de R$ 631,00 e R$ 

25.000,00, respectivamente; - Aumento das receitas de serviços de Captação de Água no valor 

de R$ 25.000,00; - Aumento da receita do FPM no valor de R$ 140.000,00, em função da 

estimativa da LOA 2017 da União; - Aumento da receita do ICMS no valor de R$ 90.000,00, 

conforme publicação do índice definitivo do ICMS, calculado sobre a LOA 2017 do Estado. - 

Aumento da receita do FUNDEB no valor de R$ 100.040,00, conforme média de recebimento 

dos últimos anos; - Retirada da receita do Centro de Eventos no valor de R$ 78.000,00, pois 

recebemos esse recurso em Setembro de 2016; - Retirada da receita Segundo Tempo Padrão no 

valor de R$ 200.831,00, pois acreditamos que esse recurso não será recebido. - Em função da 

alteração no valor das receitas do ICMS e FPM, tivemos alteração nas deduções do FUNDEB, 

elas foram aumentadas em 44.040,00. Os valores das receitas e despesas foram obtidos tendo 

como base a atual política econômica e monetária, assim como, a sua tendência para o ano de 

2017. Portanto, o orçamento para o Exercício Econômico - Financeiro de 2017 estima a receita 

em R$ 24.325.000,00 (vinte e quatro milhões trezentos e vinte e cinco mil reais) e autoriza a 

despesa pelo mesmo valor. Projeto de Lei Nº 034/2016 – altera parcialmente a Lei Municipal 

Nº 1682/2015, que fixa normas e procedimentos para os serviços de taxi, transporte público 

municipal, transporte público particular de pessoas e dá outras providências.  Justificativa ao 

Projeto de Lei Nº 034/2016. Senhor Presidente; Senhores Vereadores: Encaminhamos para a 
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Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 034/2016 que altera o inciso I, do artigo 27 da 

Lei Municipal nº 1682/2015, que fixa as normas e procedimentos para os serviços de taxi, 

transporte público municipal e transporte particular de pessoas. A alteração proposta é que os 

micro-ônibus e ônibus tenham no máximo 20 (vinte) anos de fabricação e não no máximo 10 

(dez) anos como previsto na atual legislação municipal. A mudança partiu de solicitação das 

empresas de transportes em que alegam a inviabilidade de manter veículos com apenas dez 

anos, já que os trajetos municipais são curtos e há elevados custos com funcionários. É 

pertinente referir que a mudança não trará prejuízos aos usuários por ser indispensável a vistoria 

anual do INMETRO, exigida pelo artigo 8º da Lei Municipal. A alteração pretendida será 

aplicada às permissões e concessões vigentes, assegurando o efeito retroativo à elas. 

Considerando ser a alteração ao texto legal necessária para manter o adequado e regular 

funcionamento do transporte através de micro-ônibus e ônibus, solicitamos aprovação do 

projeto de lei.  Atenciosamente, Daniel Ruckert, Vice Prefeito Municipal em Exercício. Projeto 

de Lei Nº 035/2016 – estabelece normas para a exploração do comércio ambulante e atividade 

eventual e dá outras providências. Justificativa: A regulamentação das atividades é necessária 

considerando que diversas são as pessoas que buscam a realização do serviço ambulante como 

fonte de renda, sendo necessária a devida autorização para tais serviços. Por outro lado, também 

é possível tolerar toda e qualquer atividade sob pena de estar em confronto direto com os 

estabelecimentos fixos e quiçá permitir os serviços de porta em porta que possa gerar 

desconfortos, com o que restam estabelecidos os deveres dos licenciados. Na lista de proibições 

estabelece-se a impossibilidade de venda de produtos tóxicos, farmacêuticos, animais, cigarros, 

brinquedos, capas de assentos, raspadinhas dentre outros. Assegura que a venda de produtos 

alimentícios devem seguir padrões de higiene e sujeitam-se à fiscalização sanitária. Da mesma 

forma permite que a empresa devidamente estabelecida possa desempenhar atividade junto aos 

eventos municipais sem que seja exigido alvará específico de atividade eventual, com o que não 

serão oneradas as empresas municipais ao participar de eventos oficiais. O Projeto de Lei busca 

assegurar o interesse público permitindo o serviço de forma adequada para o que pretende-se a 

sua aprovação. Atenciosamente, Daniel Rückert, Vice-Prefeito Municipal em exercício. Passou 

para o Grande Expediente onde constavam os projetos de leis nº 033/2016, 034/2016 e 

035/2016 e a palavra foi colocada à disposição dos vereadores. Do vereador Edio Kunz: 

saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam 

assistindo a sessão, em especial sua esposa e os vereadores eleitos para próxima gestão. Contou 

que a Prefeita encaminhou três projetos. O Projeto de Lei Nº 033/2016 estima a receita e fixa a 

despesa do Município de Picada Café para o exercício financeiro de 2017 e dá outras 

providências. Disse que foi o Vice-Prefeito em exercício que encaminhou esse projeto. 

Comentou que certamente o Vice-Prefeito e a Rúbia trocaram ideias sobre o que será possível e 

impossível para o ano que vem. Falou que mesmo assim é um projeto complexo e que 

provavelmente ficará tramitando por trinta dias. Pediu para que o Projeto de Lei Nº 033/2016 

fique tramitando na Casa. O Projeto de Lei Nº 034/2016 altera parcialmente a Lei Municipal e 

fixa as normas do procedimento para os serviços de taxi, transporte público municipal, 
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transporte particular de pessoas e dá outras providências. Disse que não vê grandes problemas 

nesse projeto, mas como foi combinado entre os colegas vereadores o projeto também ficará 

tramitando na Casa. O Projeto de Lei Nº 034/2016 estabelece normas para o comércio 

ambulante e atividade eventual e dá outras providências. Explicou que são alguns requisitos que 

os ambulantes deverão respeitar. Falou que não acha o projeto duvidoso, mas mesmo assim 

pediu que fique tramitando na Casa por mais alguns dias. Comentou que se surgir alguma 

dúvida durante a semana poderá ser sanada com os responsáveis. Agradeceu. Do vereador 

Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, 

imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que o Projeto do orçamento 

provavelmente ficará tramitando cerca de um mês na Casa. Os outros projetos disse que 

poderão ser votados na próxima semana. Comentou que a Lei dos ônibus, taxis, empresas que 

utilizam carros para transportar pessoas dez anos é pouco, porém vinte anos é forçado. Disse 

que precisam encontrar um meio termo para esse projeto. Falou que sobre os ambulantes é a 

mesma coisa, pois muitos quesitos precisam ser revistos, como por exemplo, venda de capas de 

bancos, que atrapalham o comércio local. Disse que está de acordo em deixar os projetos 

tramitando na Casa. Do vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, colegas vereadores, 

vereadores eleitos para 2017, à imprensa, o jurídico, a secretária e a todos que estavam 

presentes na sessão. Disse que concorda que os três projetos fiquem tramitando na Casa para 

estarem a par de tudo. Comentou que a principio não tem muito que mudar no seu ponto de 

vista. Falou que o futuro Prefeito está a par do orçamento para 2017 e que ele e a Secretária da 

Administração pensaram e planejaram da melhor forma possível para continuar com as 

atividades, os programas e servir a população. Contou que a princípio o orçamento ficará em 

vinte e quatro milhões, aumentou um pouco, mas não tanto já que as empresas em geral não 

estão muito bem só que a tendência é melhorar. Falou sobre o Projeto de Lei Nº 035/2016 que 

trata da fiscalização e disse que precisam ser mais exigentes, porque têm muitos vendedores 

ambulantes comercializando produtos que não pagam impostos e isso não é certo. Comentou 

que o comércio local para seus impostos, por isso não é certo o pessoal de fora vir aqui e vender 

seus produtos sem pagar impostos. Falou que os moradores de Picada Café não devem comprar 

produtos dos vendedores ambulantes para aos poucos serem eliminados e não entrarem mais no 

Município. Disse que seria muito importante se o fiscal da Prefeitura estive fiscalizando nos 

finais de semana, principalmente nos sábados. Sugeriu que os vereadores fiquem de olhos nos 

ambulantes e que liguem para o fiscal se encontrar alguém irregular. Disse que o Projeto de Lei 

que regulamenta o serviço de vans e micro ônibus e pretende mudar de dez anos para vinte anos 

de fabricação. Comentou que vinte anos de uso é um prazo muito longo. Sugeriu encontrar um 

meio termo e sempre levar em consideração que os veículos estejam em boas condições e que 

passem por vistorias anualmente. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. Como não 

constava nada em pauta passou para Ordem do Dia, porém como não constava nada em pauta. 

Passou para as Explicações Pessoas e a palavra foi colocada à disposição dos senhores 

vereadores. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a 

secretária, a imprensa, os assessores jurídicos, ao vereador eleito Adão Pereira e a todos que 
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estavam assistindo a sessão. Criticou a empresa de telefonia OI, pois na Rua Nicolau Lehnem, 

no Bairro Colina Verde, os moradores estão há três semanas sem linha de telefone. Contou que 

os munícipes já entraram em contato com a empresa, porém a OI ainda não se manifestou. 

Disse que não se manifestou anteriormente sobre os projetos, mas concorda em deixá-los 

tramitando na Casa por mais alguns dias. Falou sobre o Projeto de Lei nº 035/2016, e disse que 

enquanto o fiscal da Prefeitura não agir de outra maneira os vendedores ambulantes continuarão 

a vir em nosso Município. Contou que o fiscal fica sentado na sala dele de manhã até a noite. 

Expôs que muitas vezes ligou para o fiscal, pois havia encontrado vendedores ambulantes, 

próximo ao horário do meio dia, e a resposta foi que naquele momento não podia averiguar, só 

mais tarde. Depois os vendedores já haviam ido embora. Sugeriu fazer a feira no Parque 

Municipal para os produtores rurais e artesões venderem seus produtos no sábado de manhã, 

por exemplo. Falou que talvez isso iria inibir os vendedores ambulantes. Também comentou 

que o fiscal deveria circular no sábado, principalmente no Centro em frente às lojas e mercados. 

Disse que sabe de alguns vendedores que pagam impostos, como verdureiros, mas a maioria 

não paga nada ao Município. Contou que começou o campeonato de futsal veterano, feminino e 

sênior. Lamentou que são poucos times, mas faz parte. Lembrou que na semana passada falou 

sobre o projeto vôlei, da taça Paraná, onde tem garotos daqui participando e isso é louvável. 

Contou que o seu irmão irá participar de um evento de paraglider no Peru, disse que é um 

esporte que poucos praticam no Município e que ele irá levar o nome de Picada Café para outro 

país. Falou que foi por causa disso que surgiu o Morro do Vento em Picada Café e que agora 

atrai muitos turistas. Comentou que o Ricardo Wolf mais uma vez está presente na sessão e que 

ele conversou com o advogado da Câmara e que a sugestão foi entrar com um recurso contra a 

Prefeitura Municipal para reaver os danos provocados pela enchente. Agradeceu pela atenção 

de todos. Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, 

imprensa, jurídico, vereador eleito Adão e a todos que estavam assistindo a sessão. Contou que 

está analisando o orçamento para 2017 e está com planos de fazer duas emendas, mas para isso 

precisa estudar bem. Sobre o Projeto de Lei nº 034/2016 disse dez anos seria bom, porque seria 

um transporte seguro, porém um carro bem cuidado pode andar por quinze ou vinte anos. 

Comentou que o carro ainda paga IPVA pode transportar, porém se não paga mais aí não deve 

fazer o transporte de passageiros. Falou que irá analisar até semana que vem. Sobre o Projeto de 

Lei nº 035/2016 disse que precisa ser analisado. Perguntou se uma empresa que pagar os 

impostos certos pode colocar os funcionários para trabalhar nos finais de semana? Disse que foi 

questionado sobre isso. Também falou que muitos estão fazendo jardinagem sem ter licença e 

isso está prejudicando quem tem tudo certo. Disse que os moradores estão cobrando mais 

fiscalização dos vereadores, pois as empresas que paga os impostos estão indo a falência.  

Sugeriu para o Executivo fazer um projeto sobre isso. Ninguém mais fez o uso da palavra. O 

Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 08 de novembro de 

2016, terça-feira, às 20h. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão.  


